

海口白沙坊片区棚改项目四小时内意向征收签约率突破96%，刷新我省棚改工作纪录

精心算好棚改“三笔账”

■ 本报记者 邵长春
通讯员 谢曦 陈亮 梁绮艳

近日，海口白沙坊片区（一期）棚改项目正式启动征收签约，短短四个小时内，意向签约率就突破了96%，再次刷新了我省的棚改工作纪录。白沙坊的棚改工作推进为何如此顺利？

原因就在于白沙坊棚改抓住了国家棚改政策调整的重大机遇，出台了新的棚改征收补偿政策，通过大幅度提高货币补偿价格，鼓励被征收户通过市场自由购买住房，赢得了民众真心支持。

算民生账：
燃起困难家庭新希望

白沙坊是个典型的城中村，这里的巷道非常狭窄，房屋年久失修且密度很

高，各种电线乱搭，污水横流，卫生环境差，与周边城市社区差距极大，对于白沙坊居民来说，改善居住的环境是迫切需要。

棚改户甘素云告诉记者，她家的房子是多年前所建，因为靠近马路，噪音已经吵得她多年睡不好觉了，然而由于丈夫患病多年，欠下了大额医药费，不要说买新房，连生计都成问题。“这次棚改，我们家能拿到90多万元的补偿，除了买新房，还能把欠下的债还清，生活总算有些盼头了。”甘素云坦言，棚改的补偿款比她预想中的还要多一些。

白沙坊片区棚改项目指挥长杨帆告诉记者，白沙坊的棚改，充分利用了新的征收补偿政策优势，结合棚改片区实际、群众反馈意见、周边市场状况，确定了“货币化安置”的补偿方式：即以周边房屋市场价格为参照进行货币补偿，并发放适当

的奖励，确保房屋容积率在2.8以下的被征收户获得的补偿总额，可直接在周边按市场价格购买同等面积的住房。

同时，根据部分群众的意愿，为解决住房困难，由美兰区组织集中在白沙坊片区以相对优惠价格就近“集中回购住房”，过渡期间按房屋面积每月每平米18元发放补助。

算经济账： 带旺周边楼盘销售

受益于棚改货币化补偿新政策的不仅是白沙坊地区的居民，根据目前初步统计，大部分被征收户得到补偿款后将选择在周边购买商品房，这也带旺了白沙坊片区及周边楼盘销售，促进周边存量房产消化，符合政策制定初衷。

杨帆说，最快第一批补偿款和奖励

本月底就能发放到居民手中，不会耽误群众购房。“以往的做法，虽然表面上被征收户回购安置房价格低，但是政府需要在安置房建设中补贴大量各类费用、给被征收户发放大笔过渡安置费；这次干脆将所有补偿一次性以货币形式发给被征收户，群众满意，政府也减少了安置压力。”

新棚改政策也大大降低了政府的工作成本，按照以往补偿政策，白沙坊片区（一期）96%的征收工作量至少需要半年时间，耗费工作成本高，而现在仅需4个小时，还解除了很多后续安置的麻烦。

算长远账： 综合考虑城市发展需要

白沙坊片区位于海口市美兰区滨江

西路北段，连接南渡江和板桥溪，处于滨江西路“十里画廊”的重要位置。未来的规划中，白沙坊片区将打造成特色文化街区，将海南传统业态与商业业态相结合，并强化其公共空间属性，同时也将大力完善实验小学、幼儿园等社区综合公共服务设施。

而这样同样得力于新的棚改政策，这种货币化的棚改新模式，有了国家的财力支持，不再讲资金闭合，而是政府大幅提高货币补偿，鼓励居民在市场上自由选购商品房。

这样就不需要再建安置房，可以使得白沙坊棚改后的土地进行整体规划，按照城市发展的合理需要进行布局，如果需要建学校就建学校，需要建商业街就建商业街，真正体现了稀缺土地的价值。

（本报海口11月15日讯）

党报党刊发行

白沙：
全面落实
《海南日报》进全县自然村

本报牙叉11月15日电（记者张靖超 特约记者陈志强 通讯员王伟）白沙黎族自治县日前召开2016年党报党刊发行工作会议，对2016年党报党刊发行工作进行部署。记者从会议中获悉，白沙政府部门将开展网上订阅、上门收订等方式，加快推进党报党刊发行进度。

据了解，2016年白沙将进一步加大财政投入，按照“财政划拨，集订分送”的订阅办法，全面落实乡镇和各部委办（局）的订阅任务。同时，采取政府统一征订的方式，全面落实《海南日报》进全县自然村。对“非财政划拨”的单位和企业将开通网上订阅，同时主动上门服务收订，多渠道推进报刊征订工作。

白沙县委常委、宣传部长张志群表示，白沙将进一步保障订阅经费，创新订阅模式，不断扩大订阅范围；要加强督促检查，严格执行工作纪律，确保在12月10日前全面完成2016年党报党刊发行工作。

昌江：
确保12月10日前
完成党报党刊征订

本报石碌11月15日电（记者张靖超 特约记者陈家贞 通讯员李德乾）日前，昌江黎族自治县召开2016年度党报党刊发行暨严格规范报刊发行秩序工作会议，会议表彰了2015年度全县党报党刊发行工作的6个先进单位和10名先进个人，并部署2016年度党报党刊发行工作。

昌江邮政部门表示，将充分发挥好村邮站的作用，确保党报党刊进村入户和全县农村党员的手里，并合理安排订阅报刊的资源，确保在12月10日前顺利完成2016年度《人民日报》《求是》《海南日报》和《今日海南》等党报党刊征订任务。

《琼古遗韵》剧目巡演
走进琼海

本报讯（记者陈蔚林 见习记者尤梦瑜）11月12日晚，海南大学《琼古遗韵》剧目省内巡演第三场走进琼海，受到观众热捧。

《琼古遗韵》剧目是海南大学中西部建设重点项目，获第二届海南省文华奖演出奖后，在海南省内各市县巡演。巡演活动由海南省文联和海南大学主办，海大艺术学院承办。据了解，该剧目还将陆续在文昌、五指山、保亭等市县巡演，丰富当地文化艺术建设。

“最美环岛高铁”书画大赛
征稿启事

为庆祝海南高铁建成开通，按照省委统一部署，由省政协办公厅和省文联共同主办，省政协书画艺术研究院（省政协书画室）、省书协、省美协具体承办的“最美环岛高铁”书画大赛征稿工作即将开始，现向工作生活在海南的海南籍公民征稿，要求如下：

一、征稿对象：
年满18周岁以上70周岁以下且常居海南的海南公民。

二、内容及要求：
1、作品内容要健康向上、靠近主题，歌颂海南、讴歌海南高铁，反映海南风土人情和建设成就。

2、作品范围：书法、国画、油画、版画、水彩画等。

①书法作品书体不限，作品尺寸不大于8尺整张，不小于4尺整张，书写风格、表现形式不限，一律竖式。

②国画作品表现手法不限，作品尺寸不大于8尺整张，不小于4尺整张。

③其它美术作品尺寸长不大于2米，宽不小于0.6米。

3、每位参赛作者提供1幅作品参加评选，作品背面或另附纸张注明基本信息，如作品名称、尺寸、画种、作者及作者主要职务、联系电话等。入选作品由我方统一安排装裱装框。

4、成立评审委员会，对参选作品本着坚持艺术标准，“不薄新人”，公平、公开、公正和坚持全面客观，好中选好，评选兼顾书画风格门类，不搞绝对平均照顾的评审原则进行评审。本次大赛展出作品数量为130幅，其中书法70幅、美术60幅。再从入选作品中评选出20幅优秀作品，其中书法、美术各10幅，奖励优秀作品作者每人3000元，并与评委作品一起颁发荣誉证书，其他入选作品颁发入展证书，不发奖金。参展作品均汇编成册，公开发行。

5、评审委员会成员作品只参加展览，不参加本次书法和美术作品评奖。

三、时间地点安排：
1、作品寄送截稿时间：2015年12月20日（以邮戳为准）；

2、评选时间：2015年12月底；展览时间：2016年1月底（具体时间另行通知）；

3、展览地点：海南省博物馆。

四、作品寄送和联系人：

收件地址：海南省海口市国兴大道69号省政协

联系人：王建华 0898-31999287
邓之玮 0898-31999289
邮编：570203

省政协书画艺术研究院（省政协书画室）

海南省书法家协会

海南省美术家协会

2015年11月05日



澳雅风乐队
黎风会歌友

11月14日，白沙黎族自治县的澳雅风乐队，应东方市东河镇玉龙村黎族同胞邀请，带着12首自创的黎族特色歌曲，在大广坝举行以歌会友联欢活动，吸引了该镇数百名各族群众观看。

据介绍，此项活动旨在省内黎族间的文化交流。

本报记者 苏晓杰 见习记者 计思佳 特约记者 高智 摄

环岛高铁建成开通 / 前奏

西环高铁电力配套工程全部完成 配套工程共计11项，线路途经8个市县

本报海口11月15日讯（记者梁振君 通讯员宋印官 李晖）11月11日13时05分，随着西环高铁最后一个牵引站——博厚—福山牵引站220千伏线路新建工程的投入运行，西环高铁电力配套工程全部完成，为其联调联试、试车以及最后投入商业运行提供有力支撑。

西环高铁电力配套工程共计11项

目，包括新建4个220千伏输变电工程、7条双回220千伏专用线路，线路途经8个市县。负责向西环高铁的7个牵引站送电，铁路共设7个牵引站：分别是澄迈福山牵引站、儋州银滩牵引站、洋浦牵引站、昌江棋子湾牵引站、东方牵引站、乐东尖峰牵引站和三亚崖城牵引站。

电力配套工程自2014年初项目开

始陆续建设，期间海南电网公司基建队伍等建设单位克服了征地、青赔、跨越东环等施工难题，以“5+2”“白+黑”的精神奋战在如火如荼的建设一线。历时一年多的建设工期，他们“周六保证不休息，周日休息不保证”，甚至连春节国庆都蹲守工地，全力为“交通的海南速度”打造电力建设的“南网速度”。

西环高铁配套工程建设线路长度近142公里，新建493基塔，点多面

广。为加快项目的前期建设，海南电网建设分公司主动承担，各项目负责人分头分任务赶赴现场，参与当地政府的现场协调会，主动介入角色，在各级政府的帮助和支持下，配合项目所属供电局共同推进前期的青赔征地工作，共同解决变电站址、线路走廊征地工作中遇到的难题，全力为项目的顺利进场开工建设提速。

西环高铁配套工程建设线路长度

棋子湾通站大道月底功能性通车

能力通车。

“自开工以来，我们一直马不停蹄，即使是在台风‘彩虹’到来之时，我们也未曾停歇。经过近3个月的努力，我们已度过了最艰难的施工期，下一步的施工重点主要在通站大道区域内。”据该项目经理李玮介绍，通站大道总长有

2.07公里，其中包含6个涵洞，一座桥梁，涵洞基本上已经施工完毕，预计在11月20日左右完成桥梁的施工，若一切顺利，本月底将实现功能性通车。

据悉，西环高铁棋子湾通站道路及站前广场工程项目建设地点位于乌烈镇道隆村北侧，道路全长2.438公

里，其中通站道路为2073.7米，站前大道为365米，广场铺装面积为11025平方米。现已完成工程量的55%。项目完成后，将进一步完善区域路网结构和布局，完善公铁交通衔接，满足铁路客流交通转换需求，促进棋子湾旅游区资源开发。

海口出台政策扶持电子商务发展

电商集聚区最高可获200万元扶持

本报海口11月15日讯（记者单憬岗 孙慧）海口市政府常务会近日审议通过《海口市促进电子商务发展扶持若干措施（试行）》（以下简称《措施》），以发挥财政资金的导向作用，进一步优化电子商务发展环境，加快推进海口电子商务发展。

《措施》提出，要积极培育电子商务经营主体。对在海口市从事电子商务服务的电商企业，其当年缴纳的企业所得税、增值税首次达到100万元以上的，一次性给予当年企业所得税、增值税市级留成部分100%的奖励，次年实际较上一年度同比增长30%以上的，再

给予当年企业所得税、增值税市级留成部分50%的奖励，企业累计奖励总额最高不超过100万元。

《措施》要求，大力扶持新办电商企业和平台。对新办且认缴超过资本100万元（含）、运营1年以上的电商企业，给予其办公场地年租赁费、物管费30%的补贴，补贴最高不超过20万元/年，补贴年限为2年。对于取得央行《支付业务许可证》的第三方支付平台，给予平台企业一次性奖励100万元；对自建第三方支付平台且日均资金流量超过300万元的，2年内每年给予20万元的奖励。

《措施》还提出，要支持完善电子商

务配套支撑体系。利用现有商品房、工业厂房或办公楼改造而建成并经商务局认定为示范性电子商务集聚区，使用面积在3千—1万平方米，入驻互联网经营主体达20家，运营1年以上的，给予运营单位一次性50万元财政扶持补贴；使用面积在1万—3万平方米，入驻互联网经营主体达60家，运营1年以上的，给予运营单位一次性100万元的财政扶持；使用面积超过3万平方米，互联网经营主体达100家，运营1年以上的，给予运营单位一次性200万元的财政扶持。对电商（包括物流快递）企业及电子商务产业园区（楼宇、基地）围

绕电商发展而开发或新建的交易中心、信息安全、物流服务、仓储用地、信息发布等功能的项目，经相关部门认定或批准的，将给予实际投资额30%的补助，每个项目补助额最高不超过50万元。

《措施》还要求，着力营造电子商务发展环境。对获得国家、省级政府部门认定的电子商务示范基地、示范企业或开发项目，分别给予30万元、20万元的一次性奖励。电子商务行业协会、产业园、人才培训等机构，组织举办和开展电子商务宣传推广、技能比赛、人才培训等重大活动，每个活动按照实际开支的50%给予补贴，补贴最高不超过10万元。